

Слава, Господи, Святому Воскресению Твоему!

ВОСКРЕСЕНИЕ

Православная газета

№ 10 (73) октябрь 2018



12+

22 октября – Корсунской иконы Божией Матери

С 2014 года в нашем Соборе находится древняя деревянная икона Корсунской Божией Матери. История этой иконы следующая.

До 1935 года икона Корсунской Божией Матери находилась в храме Казанской иконы Божией Матери с. Богородское Воскресенского района Нижегородской области. Кем и когда она была написана и передана в храм неизвестно.

После закрытия храма икону взял на хранение житель села Федоров Родинонович Швабрин.

После его смерти икона хранилась у дочери Надежды Федоровны Рыжовой.

В 1991 году она передала икону на хранение Евдокии Ивановне Бодуновой.

В 2005 году Евдокия Ивановна передала икону на хранение Зое Петровне Рыжовой (с условием передачи иконы в храм села).

В 2014 году по согласованию с иереем Антонием Волковым, Председателем Приходского совета Прихода церкви в честь Казанской иконы Божией Матери с. Богородское и иереем Романом Смирновым, настоятелем Прихода Собора в честь Воскресения Словущего р. п. Воскресенское икона была передана Зоей Петровной и Никандром Николаевичем Рыжовыми на вечное хранение в Собор Воскресения Словущего р. п. Воскресенское.

С начала лета 2017 года до начала осени 2018 года икона находилась на реставрации в мастерской Свято-Троицкой Сергиевой Лавры. Реставрацию иконы выполнила художник-реставратор Ольга Сергеевна Воскресенская.

Реставрационные работы в размере 105000 рублей оплачены Николаем Федоровичем Крупным. В начале зимы 2017 года был отреставрирован венец иконы, его реставрация в размере 15000 рублей оплачена прихожанами. Сделан реставрационный паспорт иконы. Для хранения иконы сделан деревянный киот.

Иерей Роман Смирнов, Н. Н. Рыжов, З. П. Рыжова

История иконы

В Ефесе хранилась икона Божией Матери, написанная святым евангелистом Лукой. В 988 году, 9 октября, список с этой иконы был принесен из Корсуни в Киев святым равноапостольным князем Владимиром и получил название Корсунской иконы. Позже эта икона была перенесена в Новгород, а оттуда - в Москву, в Кремлевский Успенский собор. Другой подобный образ Божией Матери был принесен из Греции в Россию в 1162 году преподобной Евфросинией Полоцкой.

Святая Евфросиния основала в Полоцке Спаскую обитель. Когда она узнала, что в Греции есть иконы, написанные евангелистом Лукой, то отправила богатые дары греческому императору и патриарху Луке ХризOVERгу, с просьбой прислать эту икону. Святой образ был отправлен на Русь из Ефеса. Икону везли через Корсунь, и по просьбе жителей этого города она пробыла там, около года, получив также название Корсунской. В 1239 году дочь Полоцкого князя Брячислава, Александра, выходя замуж за святого благоверного князя Александра Невского, увезла эту икону в город Торопец.



Продолжаются работы по реставрации храмовой части Собора. Таким мы увидим его после окончания реставрационных работ. Приложим усилия для скорейшего завершения реставрации.

Круцицы от трапезы святых отце

С чего начинается Родина?
С церквушки над тихой рекой.
Со Спасова древнего образа,
С горящей свечи восковой.
А может, она начинается
С молитвы прабабки моей.
С нательного детского крестика,
С причастья у царских дверей.
С чего начинается Родина?
С часовни у Красных Ворот.
С Заступницы-Матушки Иверской
К которой стремится народ.
С чего же она начинается?
С признания в детских грехах.
Отчизна моя отражается
В священника добрых глазах.
А где же она завершается?
В бездонной небес синеве,
Где время и вечность сливаются
В молитве о русской земле...
С чего начинается Родина?..

Протоиерей
Артемий Владимиров



ЦЕЛЬ ЖИЗНИ

Цель всей жизни земной – наследовать жизнь вечную, ту жизнь, где не будет никакого труда, не будет ни скорби, ни вздыханий.

ЛЮДИ ВЕКА СЕГО

В настоящее время многие живут по плоти и духовной радости не ищут. Чего прежде всего хотят достигнуть? Во-первых, богатства. Затем - славы. Для достижения же этого ничем не брезгают. Господь сказал: **по причине умножения беззакония, во многих охладает любовь** (Мф. 24, 12). Большинство людей уклонились, отошли от Христа. Людей, не разделяющих их взгляды, люди века сего называют отсталыми, непрактичными. По поводу слова «непрактичный». Это значит – не вор.

Преподобный Варсонофий Оптинский

С Днем
учителя!



«ПРОБУЖДАТЬ И РАЗВИВАТЬ В ПОДРАСТАЮЩЕМ ПОКОЛЕНИИ ТВОРЧЕСКИЕ СИЛЫ – ЭТО ВЫСШАЯ ЗАДАЧА УЧИТЕЛЕЙ И ВОСПИТАТЕЛЕЙ, ЕСЛИ ОНИ ЖЕЛАЮТ СЛУЖИТЬ ВЫСШИМ ЗАДАЧАМ ЖИЗНИ»

(ВЕСТНИК ВОСПИТАНИЯ. № 7. 1908)

Уважаемые директора и учителя школ Воскресенского района, педагоги дошкольного и дополнительного образования, ветераны педагогического труда!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем учителя!

Благородный и уважаемый труд учителя требует личного подвига педагога, плохой хорошему не сможет научить. Роль учителя в жизни человека является очень важной! Вы помогаете детям стать грамотными и образованными. Любые успехи вашего труда - это вклад в будущее Родины и Церкви. Но вместе с получением образования нужно потрудиться над тем, чтобы воспитывать волю и чувства детей в духовности и нравственных ценностях.

Разделяя с вами, дорогие учителя, радость профессионального праздника, желаю вам крепкого здоровья, долголетия, счастья, радости, успеха в почетном служении и сердечного отклика на ваши труды со стороны учеников.

Настоятель иерей Роман Смирнов



14 ОКТЯБРЯ - ПОКРОВ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ

«Радуйся, благословение домов и семейств благочестивых...
Радуйся, матерей детородящих скорое и безболезненное разрешение»

(Акафист Покрову Пресвятой Богородицы)

НА ВСЕ ВОЛЯ БОЖИЯ



Фото из семейного архива

3 января только наступившего 2015 года, когда еще вся страна праздновала наступивший новый год, семейная пара средних лет, не сдерживая слез, медленно шли по кладбищу. Они несли в руках маленький, совсем крошечный, гробик, украшенный цветами. Им предстояло тяжелое дело: похороны своей долгожданной внучки – моей дочери.

ХОЧУ РЕБЕНКА!

О том, как хочется ребенка я начала говорить, когда мы с моим будущим мужем, довольно-таки консервативная в своих отношениях пара, еще дружили. Он аккуратно, но с любовью осаживал меня: «Вообще, об этом как-то неприлично говорить, я тебе даже предложение не сделал».

После свадьбы мне так понравилась замужняя жизнь, что появилась уже другая мысль: «А может рано? Зачем эти дети сейчас»? На что мне муж строго говорил: «На все воля Божия. Эх, знала бы я, как эти мысли, потом мне не раз вспомнятся – в недолгой, но борьбе с бесплодием. Таблетки, обследования, анализы – ничего не получалось. Уныние, слезы, но больше от того, что у всех получается, а я... В моем неистовом желании я молилась, обещала, что буду читать Евангелие каждый день, молиться».

Каким-то чудом мы смогли попасть к о. Илию (Ноздрину) с нашей проблемой, когда он был в Подборках, на моей малой родине. Он благословил на правило монастыря Хиландар, о котором мы тогда ничего не знали. В этом монастыре растет виноградная лоза, от которой дается кусочек лозы и виноградинки, а также правило. Так же чудом благодетель, строивший храм, в середине Великого поста вспомнил о нас и привез нам виноград. Но мы решили, что за Великий пост правило, которое длится 40 дней, соблюсти не успеем и отложили пока. После поста назначили усиленное лечение – и вот радостная новость все получилось.

МАШЕНЬКА

Беременность проходила легко. Я работала, вела общественную жизнь, про обещания усиленной молитвы, конечно, забыла. Вскоре мужа рукоположили, начался сорокоуст, но прикрываясь беременностью – ни на одной службе я не появилась, хотя он говорил, что ему очень радостно меня видеть на службах. Зато ходила на все обследования, в школу мамы. Ох, не на то я надеялась, не на то... Нас направили на приход, мы устроились, я много работала, ночами. Шла 32-неделя бере-

менности. Как-то я заметила, что давно не было шевелений. Наверно, уже сутки. Многие знакомые говорили, что такое бывает, «малыш спит», «погода влияет». Поздним вечером поехали в ближайший роддом в соседнем районе. В полной тишине его стен, меня приняли, померили, сделали КТГ. Монотонный ритм, шевелений нет. Предложили остаться в больнице, под наблюдением, дообследоваться. Отказалась: через два дня заключительное собрание в Молодежном парламенте, в котором я состояла. Позвонили наблюдающему меня врачу в Калугу, сказала ехать с утра на прием. Шевелений все еще нет. Направили в местный роддом в отделение патологии. Сделали УЗИ, наконец, узнали, что ждем девочку, Машеньку. Помню, как очень радовалась моя мама: все очень ждали малыша. На обходе смотрели, слушали. Но шевелений нет: я даже сказала дежурившему врачу, на что мне ответили: «Сердце бьется? Бьется. Свободна».

Но свободна я долго не была – в воскресенье сердцебиения уже не было. Аппаратом искали, искали – нет. В таких случаях делают УЗИ, но специалиста не было – утренняя, 28 декабря. Мои мама и сестра уже ехали в роддом. С ними я просто поехала в другую больницу смотреть платно. Сердце молчит... с нас даже денег не взяли. Уже закончилась служба, позвонила маму. Он был ошарашен новостью. Молчали. Мама и сестра плакали, навзрыд. Я держалась. Говорила, что все нормально, чтоб и им было спокойно. Только при муже я уже не стала сдерживать слез. Конечно, хотелось плакать. Хотя до конца не понимала случившегося, наверно. Дежуривший врач просто коротко сказала: «Лучше мертвый, чем больной». Хотя по УЗИ отклонений не было. Конечно, думала, что, наверно, нужно ругаться, но получив утвердительный ответ, могу ли я иметь детей, решила, что моим будущим детям нужна спокойная мама. Просила отдельную палату, за деньги – отказали. В отделении я была как призрак – все шарахались от меня. В палате девочки так же обсуждали, как приятно толкаются малыши, как они их называют. И только недавно поступившая женщина, узбечка, не очень опрятная, плохо говорившая по-русски, над которой посмеивалось все отделение, на вопрос, почему она такая молчаливая, сказала: «А что разговаривать? У человека такое горе».

Ночь не спала. Думала. Впереди родоразрешение. Врачи стали совсем другие, что-то много-много писали в мою историю. Причину случившегося назвать не могли.

Когда узнали, что моя мама пережила 8 выкидышей, пытались списать на генетику, но это не объяснялось здравым смыслом. А мне причина физическая была не интересна. Я задавалась вопросом: «Почему? Зачем была дана эта беременность, чтоб потом так закончилась?». Я представляла, как в ночь с субботы на воскресенье душа маленького человечка выпорхнула из моего живота, поцеловала меня спящую и улетела на небо. Конечно, наша Машенька стала ангелом, я была в этом уверена. И думала, о том, что теперь надо еще больше стараться попасть в Царство Божие, чтоб там вместе встретиться. Успокаивало, что ребенок не страдал, а я – я восстановлюсь и все будет хорошо. Просто рождение ребенка немного отсрочится, я подожду. Но вот зашел врач, и меня увели...

ПУСТОТА

Вот родовая. Держусь, не плачусь. Дорогой любимый муж приехал, смог только грустно посмотреть друг на друга через окно. Впереди не изведенное. Капельницы, засыпаю – просыпаю. А вот и роды. Все. Все свершилось. «1800 грамм, 44 сантиметра. Смотреть будешь? Она тут... немного разложилась» – сказанные по привычке слова акушерки глубоко запали в душу. Вот голубой кулечек пронесли мимо меня, сейчас повезут в морг, откуда через три дня заберут малышку мои родители. Все. Пустота. Нет ни мыслей, ни слов. К счастью, меня определили в реанимацию, пусть рядом с родовой, но хоть не к мамам с детишками. Нас было трое – еще двум другим сохраняли беременность. Первая молодая женщина лежала не первую неделю, но на самый новый год не удалось спасти. А вторая – Света – была послана мне в утешение. Поскольку ее беременности – это подвиг. Она вот-вот ждала третьего ребенка, и каждая ее беременность в силу особенности организма сопровождалась зудом. Она не спала ни днем, ни ночью. К ней каждый день приходили врачи – предлагали стимулировать и родить. Отказывалась: «На все воля Божия, когда пора будет рожу». И вот в одно утро она взяла пакетик с вещами малыша и тихо сказала: «Я пошла рожать». Вернувшись че-

рез час, сообщила, что все. Скоро ее переводят в послеродовое. Было грустно расставаться.

А у меня все также не было мыслей, желания что-то говорить. Такое подвешенное состояние, но необыкновенно чудесное, светлое. Даже старалась подбадривать других, шутила, помогала девочкам после операций. Но также искала ответ: «Почему?». В очень нужный момент, после роддома попала маленькая книжка, слова из которой запали мне глубоко-глубоко: «Не стоит винить людей, через которых была проявлена воля Божия». К тому же я была уверена, что они тоже переживали и не особо радовались. И мне стало легко – я простила. А случившееся с нами – воля Божия. Так надо. Промысел Господа о нас может быть таким, что мы просто не охватим своим разумом, многое становится понятным позже.

ДЕВОЧКА С АФОНА

Восстановление после родов было долгим – вылезло много разных болячек. Организм сам не справлялся. Пришлось пить средство, которое иногда пьют для абортов. Решила узнать побочное действие, попала на форум с темой абортов. Я страшнее, ужаснее ничего не читала. Женщины, которые уже носили в себе маленькую жизнь, решали, как от нее лучше избавиться. Это потрясло меня. Нет жилья, денег, желания, возможности – причины были разные. Чаще – сейчас не готова, позже рожу. Меня поразила эта самонадеянность. Хотелось закричать: «Одумайтесь! Может, был отведен единственный шанс! Он же живой, он уже любит вас».

Справившись со всеми своими телесными недугами, наконец, по-

ехала к мужу. Находясь еще официально в отпуске по беременности и родам, не могла устроиться на работу и ездила с ним везде, фотографировала, училась петь, была на каждой службе, часто причащалась. Мне было легко и радостно. Я верила, что все будет хорошо. Муж сказал, что очень сильно изменилась.

Наступил Великий пост. Мы приступили к правилу, на которое благословил о. Илий. Через месяц после Пасхи радостная весть – Господь послал нам малыша. Без лечения и таблеток. Беременность протекала легко, но, конечно, волнительно. Произшедшее с нами не вычеркнуть, не забыть. Женщине дано такое сильное чувство материнской любви. Вот мне выпал такой путь. Видимо, чтобы я стала умнее. На каждой неделе я задумывалась: «А если опять потерю, например, сейчас на 12 неделе? Будет ли мне грустно?» и приходила к выводу, что будет. И на 12, и на 24, и на 36 неделе – на любом сроке там уже маленький родной человек. И вот в феврале, почти на мой день рождения мы встретились с Леночкой, а через два года – с Олюшкой. Наши девочки – это такое счастье! А для Машеньки теперь есть последование о некрещеных младенцах с замечательным утешительным текстом, которое служит теперь в нашем храме. Надо верить, молиться и просить и, Господь, был добрый любящий отец сделает все самым лучшим образом.

Дарья Ефименкова

С декабря 2017 года Дарья Владимировна осуществляет подготовку к выпуску номера газеты «Воскресение».



Виноградная лоза и монастырь Хиландар на Святой Горе Афонской



ЖИЗНЬ ВО СЛАВУ РЕЧНОГО ФЛОТА



Старейшему ветерану Волги, почетному работнику речного транспорта, участнику Великой Отечественной войны, кавалеру ордена Трудового Красного Знамени Б. И. Кармазинскому исполнился 91 год.

Борис Иванович родился 5 октября 1927 года в рабочем поселке Воскресенское Нижегородской области на Ветлуге. Детство будущего судоводителя прошло среди раздольных лугов, богатых лесов, яблоневых садов.

Когда мальчику исполнилось десять лет, его отца, Ивана Александровича, служителя церкви, коснулась опала ГУЛАГА:

«Он не уехал сам, а увезли в поездах, штыком оберегая, в те места, где на краю земли Жизнь другая и судьба другая».

Тогда ни маленький Борис, ни его сестренка Антонина, не могли, конечно, знать, куда пропал папа Иван Александрович и почему надолго заболела мама Мария Ивановна. Вынуждены были молчать и, обладая недетским терпением, преодолевать трудности в быту. Спасением была учеба. Она давалась легко, и к Борису пришла мечта стать речником. Первые навыки получил, работая на катерах, занятых на лесосплаве на родной Ветлуге.

Началась Великая Отечественная война, и память на всю жизнь удержала ее эпизоды. В августе 1942го, в должности матроса в Красноармейске, где немцы беспрерывно атаковали и бомбы падали поблизости, юному речнику было страшно. В 1944 году ему рекомендуют поступать в Горьковское речное училище имени Ивана Кулибина — первое учебное заведение речного флота России. На судоводительском отделении, где учился, формировались лучшие качества Бориса Ивановича: умение подчиняться чувства и желания дисциплине, определять истинные ценности, постоянное стремление познавать новое и передовое в своей профессии.

В период с 1948 по 1959 год он работал в должности первого штурмана или капитана на «СТ-13», 350; 20; 23; 47. Вот где накапливался судоводительский опыт, а флотская жизнь была связана и с трудностями освоения всего нового: совмещением профессий, борьбой за удлинение сроков

службы судовых механизмов без заводского ремонта, внедрением дистанционного управления.

На базе техникоэкономических исследований, проведенных научными и проектными институтами в 1958—1959 годах, Министерством речного транспорта была утверждена новая сетка судов, и в 1960 году построен головной сухогрузный теплоход «Волго-Дон1» мощностью 2000 лошадиных сил и грузоподъемностью 5000 тонн при осадке 3, 2 метра. Его капитаном был назначен опытный судоводитель Л. В. Пушкарёв. А 7 декабря 1960 года получил назначение капитаном на «ВолгоДон2» Б. И. Кармазинский. За весь период работы экипаж этого теплохода считался лучшим на Волге. О способностях его капитана сочетать строгость с бережным отношением к молодым речникам знали на Волге очень хорошо. Его девиз: слабых не списывать с судна, а исправлять!

Борис Иванович отмечен многочисленными грамотами, денежными премиями Министерства РФ, благодарностями руководства Волжского пароходства и Волжского баскомфлота, ему присвоено звание «Лучший капитан Министерства речного флота». В 1988 году награжден знаком «Почетный работник речного флота».

Важным этапом жизни сам Борис Иванович считает период, когда ему доверили должность главного штурмана пароходства. Разбирая условия, при которых можно полностью избежать аварии на Волге, Кармазинский считал, что прежде всего — строгое соблюдение правил плавания, глубокое изучение ходовых и маневренных качеств судов, верный расчет встречи в затруднительных местах, стремление обезопасить движение другого судна. Как председатель экзаменационной комиссии в речном училище он был требователен и строг.

В судьбе Кармазинского всегда очень много значила семья. Жена Бориса Ивановича — педагог по образованию, Людмила Кон-

стантиновна — красивая и умная женщина, под стать мужу. Две дочери, Ольга и Любовь, пошли по стопам мамы — педагогическая, а внучка Саша выбрала дорогу, проторенную дедом: она студентка третьего курса факультета «Экономика и управление» ВГАВТа. Борис Иванович всегда в дружбе с зятем Владимиром Александровичем.

Автору этих строк посчастливилось работать с Борисом Ивановичем, когда он ярко раскрылся в качестве ведущего инженера службы безопасности судовождения пароходства. Что давало этому замечательному человеку быть самим собой? Воспитанность и образованность, высокий профессионализм, энциклопедические знания, флотский оптимизм. А лучшее, чем покорило многих, — умение дружить. Его друзья — В. С. Нестеров, Н. П. Голицын, Ю. И. Карасев, Л. Н. Токарев, Л. В. Пушкарёв — особая порода людей, знающих цену жизни речников: крепкая, волевая и в то же время очень скромная.

Сколько Борис Иванович знает, как владеет народной мудростью! Запомнились его поговорки и пословицы: «Каждая сосна своему бору шумит», «Кому много дано, с того много и спросится». И только он мог, пожалуй, подсказать, где находятся места на Волге с самыми большими глубинами, или что такое, например, нулевая горизонталь, где она проходит.

Крепкого здоровья, бодрости, ежедневной радости, воли и мужества, ясного расположения духа, благополучия и счастья, Борис Иванович! Дружья и коллеги, ветераны Волги и молодежь, читатели газеты и ее корреспонденты — все желают вам этого.

Нина Тюрина
«Волго-Невский Проспект»
Фото из архива Прихода
Редкция газеты «Воскресение» присоединяется к поздравлениям. Желаем Борису Ивановичу здоровья, помощи Божией во всех благих делах, спасения и долгих лет жизни в душевном и телесном здравии. МНОГОЯ ЛЕТА!!!

«Их геройский подвиг не забудет история и будущее признательное, культурно-благородное человечество»

Начало в №№ 8-9

С 1912 года в России действует «Положение о призывании нижних чинов и их семей», согласно которому жены и дети нижних чинов запаса, призванных в армию могли рассчитывать на получение «казенного» продовольственного пособия, которое являлось компенсацией семье за отсутствие кормильца. Вероятно, продолжало действовать это положение и при Временном правительстве. С приходом к власти большевиков все действующие до этого льготы и пособия инвалидам и семьям военнослужащих перестали выплачиваться и уже в 1918 году вдовы с детьми, престарелые родители были вынуждены обращаться во вновь созданные органы социального обеспечения выхлопывать себе пособие, которое порой становилось единственным средством к существованию. В фондах балахнинского архива хранятся сотни дел с такими прошениями. Вот как сформулировал свой запрос в Макарьевское уездное попечительство житель деревни Будилиха Тихан Григорьевич Лобин: «Единственный сын мой Иван Тиханович Лобин взят на военную службу по мобилизации 5 сентября 1915 года как ратник ополчения 2 разряда. В лице взятого сына я лишился кормильца и теперь терплю крайнюю нужду, и теперь терплю крайнюю нужду, имея на своем пропитании жену Александру Ивановну. По закону от 25 июня 1912 года мне с женой как отцу и матери призванного пособия, как нуждающимся в та-

ковом. А потому прошу уездное попечительство о назначении мне с женой продовольственного пособия. Февраля 13 дня 1918 года Тихан Лобин». Так за пособиями обращаются вдовы солдат старой армии из деревни Игнатьево — Лебедева Агрипина Алексеевна, Лебедева Ольга Кузьминична, Ковалева Наталия Максимовна, Толмакова Анна Васильевна. У кого-то из них мужья пропали без вести, у кого-то убиты. При изучении дел бросается в глаза разное социальное положение. Так у пропавшего без вести Лебедева Василия Васильевича жена, Ольга Кузьминична, проживающая вместе с сыновьями Александром 12 лет, Николаем 8 лет и видимо свекровью Марией 58 лет имеет дом с двором, баню, овин, амбар, одну корову, овцу, земли на 1 душу. Наталия Максимовна Ковалева 27 лет, у которой муж тоже пропал без вести, проживает вместе с сыном Николаем 5 лет, дочерью Екатериной 3 лет, свекром Степаном Игнатьевичем 55 лет, свекровью Агафьей Пимовной 57 лет и деверем Василием 14 лет. Из имущества имеется дом с двором, баня, овин, сарай, лошадь, 2 коровы и земли на две с половиной души. А вот супруга пропавшего без вести Толмакова Василия Федоровича, Анна Васильевна имущества и земли не имеет, но на иждивении у нее сын Константин 12 лет и дочери Александра - 7 лет и Фаина - 5 лет. Мать двух сыновей Александра Нестерова из деревни Галибики выхлопывает пенсию за своих сыновей. Василий Осипович был взят

на войну в самом начале, в июле 1914 года. Один месяц обучался и был отправлен в часть в 1 Армейский корпус, Петровский полк, 9 роту - на позицию. В ночь с 20 на 21 февраля 1915 года был сражен в бою. Второй сын Никандр Осипович успел провоевать 2 года, был ранен и умер дома от ран. Без кормильцев осталась семья из 10 человек проживающая в одном доме. Отец Осип 51 год, мать Александра 52 лет, бабушка Иван 85 лет, сыновья Константин 16 лет, Алексей 14 лет, Федор 11 лет, жена погибшего Василия — Евдокия 27 лет и жена умершего Никандра — Анна 20 лет и внуки Василий 2 лет и Алексей 5 месяцев.

За первые полтора года с фронта в Нижний Новгород прибыли около 25 тысячи раненых и больных. Уже в сентябре 1914 года в городе было организовано 37 казенных и частных лазаретов. Немало искалеченных, вернувшихся с войны было и из нашей волости. Вдова солдата прежней армии Анна Николаевна из деревни Заболотное добивалась пенсии за своего умершего 9 марта 1916 года мужа Василия Макаровича Лапшина. Анастасия Максимовна Воронина жительница той же деревни за своего умершего 24 октября 1917 года мужа Григория Петровича Воронина. В деле имеется справка, выданная сельским советом: «Сим удостоверением, что гражданки со слов солдаток, Анна Николаевна Лапшина и Анастасия Максимовна Воронина. Мужья ихны солдаты, участвовали все время на военной служ-

бе при окопах и получили увечье на военной службе. Именно Василий Макарович Лапшин прибыл с военной службы чуть еле жив. Привезли его на подводе и через три дня он помер. Григорий Петров Воронин так само тоже получил увечье на военной службе во время войны и пришел домой больной. Работ никаких не производил. Лежал больной при постели и через четыре месяца помер. 1918 года мая 20 дня». Заверено подписями председателя сельского совета и секретаря и печатюга - Заболотновский сельский староста. В справке выданной воздвиженским волостным советом крестьянских депутатов докладывается: «обследовав эти семьи, нашли, что они действительно крайне нуждаются в получении пенсии и права не потеряли. Дети все малолетние. Жены их, имущественного состояния приносящий какой - либо доход не имеют. Личным трудом заработать не смогут. Помощи ждать от родственников не могут. В настоящее время живут более на иждивении сельских советов на лепту, пожертвованную имущим классом». В 1918 году у Анны Николаевны Лапшиной был единственный сын — Михаил 9 лет. У Анастасии Максимовны Ворониной было двое детей — сын Иван 4 лет и дочь Евгения 3 лет. В Великую Отечественную войну, чуть более чем через двадцать лет Анна Лапшина получит известие о том, что ее сын Михаил пропал без вести, а Анастасия Воронина похоронку. Иван Воронин повторит судьбу своего отца,

умрет от ран в госпитале в январе 1943 года.

При работе с документами в Балахнинском архиве я невольно обратил внимание на тот факт, что судьбы участников Первой мировой войны за прошедшие сто лет мало кого интересовали. Слово и не было той войны, тысяч наших земляков, выполнявших свой долг перед родиной. А ведь мы обязаны были об этом знать. Насколько интересна, например, судьба жителя из деревни Карасиха - Александра Ивановича Торопова. Благодаря стараниям краеведа И.А.Сучкова сегодня мы много о нем знаем. Заслужить четыре Георгиевских креста и стать Полным Георгиевским кавалером Александр Иванович сумел за первые шесть месяцев войны. Вернется на родину в 1918 году, будет пользоваться огромным авторитетом у односельчан и доживет до 78 лет, но широкой огласке заслуги Торопова преданы не будут. Вспоминаю эпизод, который мне рассказал уроженец села Благовещенского - Борис Николаевич Промптов. Его одноклассником по благовещенской школе был сын Александра Ивановича Торопова — Никандр. Происходило это в 30-е годы. В один из зимних дней после занятий в школе тот пригласил его к себе домой в деревню Карасиху, пообещав что-то показать. Добираться пришлось рекою.

Продолжение
в следующем номере

А. А. Перов



ЖИЗНЬ ПРИХОДА



После молебна для сотрудников МЧС, 17.09.2018 г.

26 и 28 августа 2018 года в Соборе прошел кружечный сбор пожертвований «Помощь семье Даниловых».

2, 9, 16, 21 и 23 сентября настоятелю Прихода иерею Роману Смирнову сослужил гость иерей Роман Архипов, заштатный клирик Епархии.

16 сентября начался новый учебный год в Воскресной школе Прихода.

17 сентября настоятелем Прихода отслужен молебен иконе Божией Матери, именуемой «Неопалимая Купина». На молебне молились

сотрудники ОНДПР по Воскресенскому району УНДПР ГУ МЧС России по Нижегородской области и прихожане Прихода.

20 сентября настоятель Прихода принял участие в Пленуме, посвященном 30-летию Воскресенской общественной организации инвалидов. Мероприятие прошло в Воскресенском ЦКД.

26 сентября в Приходе отметили престольный праздник и 160-летие Собора. Накануне было совершено Всенощное бдение. В сам день праздника Малое водоосвящение, Часы, Литургия и Крестный ход. Соборное богослужение завершилось праздничной трапезой.

25-27 сентября в Соборе прошла выставка, посвященная истории Собора и Прихода. **27 сентября** в Детской школе искусств р. п. Воскресенское прошел концерт и выставка, посвященная 160-летию Собора. Благодарим **В. Н. Березину, А. С. Кузьмину, Е. Н. Вилкову** и всех участников за организацию и проведение концерта.

Благодарим **О. В. Миронова** за изготовление ширмы. Благодарим **О. П. Шамонину** за украшение Креста.

Благодарим **А. П. Сотникову** и **Н. П. Скачилову** за оплату работ иконописице С. С. Лапицкой по написанию иконы Божией Матери «Неупиваемая Чаша» (30000 руб.).

Благодарим **Генерального директора ООО «Рельеф» С. Н. Шадрюнова** за активное участие и помощь в восстановлении Собора.

Благодарим за пожертвование на восстановление Собора **АО Воскресенскую ПМК «Нижинжельстрой»** (10000 руб.) и **ИП Медведева** (15000 руб.).

В настоящее время продолжают работы по восстановлению храмовой части Собора.

На официальном сайте администрации Воскресенского муниципального района создан **специальный раздел посвященный восстановлению Собора** (<http://voskresenskoe-adm.ru>).

Настоятель, Приходской совет, Приходское собрание и прихожане поздравляют **с днем рождения:**

6 октября – **Александра Анатольевича Перова**, пономаря, ризничего и звонаря;

11 октября – **Марию Котову**, воспитанницу Воскресной школы;

15 октября – **Татяну Синотову**, воспитанницу Воскресной школы;

21 октября – **Алексия и Анну Демаковых**, воспитанников Воскресной школы;

21 октября – **Диану Белову**, воспитанницу Воскресной школы;

28 октября – **Никиту Гурылева**, воспитанника Воскресной школы;

с днем тезоименитства:

11 октября – **Кириллу Смирнову**, воспитанника Воскресной школы;

11 октября – **Марию Котову**, воспитанницу Воскресной школы;

26 октября – **Никиту Гурылева**, воспитанника Воскресной школы;

29 октября – **Алексия Демакова**, воспитанника Воскресной школы;

и желают им здоровья, долголетия и помощи Божией в трудах на благо Прихода и Русской Православной Церкви.



Протоиерей Николай Николаевич Долбунов

недолго и переехала на Урал, в город Воткинск, где Алексей окончил среднюю общеобразовательную школу, после чего поступил в Ижевский механический институт, но уже на первом курсе, прослушав несколько лекций по научному атеизму, решил, что ему человеку глубоко верующему, это не подходит, и покинул его. Работал на машиностроительном заводе. С 1973 по 1975 г. служил в армии в войсках связи, затем год проработал на стройке при том же заводе. В марте 1976 г. поступил в братию Псково-Печерского Успенского мужского монастыря.



Архимандрит Тихон (Секретарев)

Поздравляем певчую Собора **В. С. Евсееву с рождением дочери!**
21 сентября у Ивана и Вероники Евсеевых родилась дочь Варвара.

ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ!

11 сентября отошел ко Господу протоиерей **Николай Николаевич Долбунов**, заштатный клирик Городецкой епархии.

12 сентября на 64-м году жизни после тяжелой и продолжительной болезни отошел ко Господу **архимандрит Тихон (Секретарев)**, долгие годы несший послушание наместника Свято-Успенского Псково-Печерского мужского монастыря. Секретарев Алексей Николаевич родился 24 января 1955 г. в селе Туголес Кривандинского района Московской области в семье диакона Николая и Надежды Васильевны Секретаревых. Алексей был одним из их десяти детей (девять мальчиков и одна девочка). Его прадед в конце своей жизни проживал в Свято-Никольском монастыре на Белой Горе в Пермской губернии, где принял монашеский постриг с именем Василий. Оба деда были священниками, они погибли во времена сталинских репрессий. Протоиерей Петр Секретарев скончался в лагере в 1944 г. под Саратовом, а священник Василий Тетерин был расстрелян на Успение в 1937 г. Позднее оба были реабилитированы. В Подмоскovie семья прожила в городе Воткинск, где Алексей окончил среднюю общеобразовательную школу, после чего поступил в Ижевский механический институт, но уже на первом курсе, прослушав несколько лекций по научному атеизму, решил, что ему человеку глубоко верующему, это не подходит, и покинул его. Работал на машиностроительном заводе. С 1973 по 1975 г. служил в армии в войсках связи, затем год проработал на стройке при том же заводе. В марте 1976 г. поступил в братию Псково-Печерского Успенского мужского монастыря. 23 августа пострижен в монашество с наречением имени в честь святителя Тихона Задонского, 28 августа рукоположен во иеродиакона, а 19 сентября - во иеромонаха. Исполнял последовательно послушания помощника келаря и помощника благочинного. Затем с 1982 по 1991 г. исполнял послушание благочинного Псково-Печерского монастыря. В 1985 г. окончил Московскую духовную семинарию на заочном секторе. Был возведен в сан игумена. С 1992 г. проходил послушание катехизатора и преподавателя Псковского духовного училища. 17 августа 1995 г. был назначен исполняющим обязанности наместника Успенского Псково-Печерского мужского монастыря. Впоследствии был утвержден в этой должности. Был возведен в сан архимандрита. В июне 2005 г. окончил заочно экстерном Санкт-Петербургскую духовную академию со степенью кандидата богословия. В январе 2009 г. участвовал в работе Поместного Собора Русской Православной Церкви. 21 мая 2018 г. подал прошение об увольнении от должности наместника Псково-Печерского монастыря по состоянию здоровья. На следующий день прошение было удовлетворено. Был оставлен в числе братии монастыря. Отпевание было совершено 14 сентября в Михайловском соборе того же монастыря, гроб с телом почившего положен на братском кладбище в Богом Заданных пещерах.

«ВОСКРЕСЕНИЕ»

Православная газета
Учредитель: Местная религиозная организация «Православный Приход Собора в честь Воскресения Словущего р. п. Воскресенское Нижегородской области».
Главный редактор – иерей Роман Сергеевич Смирнов.
Адрес издателя и редакции: 606730, Нижегородская обл., р. п. Воскресенское, ул. Пушкина, д. 59. Т/Ф: (83163) 9-22-76; e-mail: voskresenskijisobor@mail.ru; http://obnovlenie.cerkov.ru.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.
Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ 52-00792 от 24 декабря 2012 г.
Издание одобрено Синаодальным информационным отделом РПЦ. Свидетельство о присвоении грифа № 252 от 26 августа 2013 г.
Отпечатано в АО «Прайм Принт Нижний Новгород». Адрес типографии: 603006, г. Н. Новгород, ул. Академика И. Блохиной, д. 14. Тираж 3000. Заказ № 6210.
Сдано в печать 26.09.2018 г. по графику в 16:45, фактически в 16:45.
Материалы не рецензируются и не возвращаются. Дата выхода 28 сентября.
При перепечатке и использовании материалов ссылка на «ВОСКРЕСЕНИЕ»
Православная газета обязательна. Распространяется бесплатно. Редакция просит не использовать газету в бытовых целях. Следующий номер выйдет 26 октября.

РАСПИСАНИЕ БОГОСЛУЖЕНИЙ НА ОКТЯБРЬ 2018 ГОДА

01. Понедельник. Прп. Евмения, еп. Гортинского.*

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Лития.
11:00 – Венчание.

03. Среда. Вмч. Евстафия Плакиды, жены его Феопапии и чад их Агапия и Феопапа. Мучеников и исповедников **Михаила, кн. Черниговского, и боярина его Феодора, чудотворцев.***

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Лития.
11:00 – Венчание.

04. Четверг. Отдание праздника Воздвижения Животворящего Креста Господня.*

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Лития.

06. Суббота. Зачатие честного, славного Пророка, Предтечи и Крестителя Господня Иоанна.*

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Панихида.
16:00 – Всенощное бдение.

07. Воскресенье. Неделя 19-я по Пятидесятнице. Первоап. равноап. Феклы.*

08:00 – Часы, Литургия, Лития, Молебен.
11:00 – Крещение.
12:00 – Венчание.

08. Понедельник. Прп. Сергия, игумена Радонежского, чудотворца.*

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Лития.

11:00 – Венчание.

09. Вторник. Апостола и евангелиста Иоанна Богослова.*

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Лития.

11. Четверг. Прпп. схимонаха Кирилла и схимонахини Марии, родителей прп. Сергия Радонежского.*

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Лития.

13. Суббота. Сщмч. Григория епископа, просветителя Великой Армении.*

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Панихида.
16:00 – Всенощное бдение.

14. Воскресенье. Неделя 20-я по Пятидесятнице. **Покров Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии.***

08:00 – Часы, Литургия, Лития.

11:00 – Крещение.

12:00 – Венчание.

15. Понедельник. Сщмч. Киприана, мч. Иустины и мч. Феофиста.***

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Лития.
11:00 – Венчание.

16. Вторник. Сщмчч. Дионисия Ареопажита, еп. Афинского, Рустика пресвитера и Елевферия диакона.***

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Лития.

17. Среда. Сщмч. Иерофея, еп. Афинского.***

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Лития.

11:00 – Венчание.

18. Четверг. Свт. Московских Петра, Феофноста, Алексия, Киприана, Фотия, Ионы, Геронтия, Иоасафа, Макария, Филиппа, Иоанна, Ермогена, Тихона, Петра, Филарета, Иннокентия и Макария.*

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Лития.

19. Пятница. Апостола Фомы.*

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Лития.

11:00 – Венчание.

20. Суббота. Мчч. Сергия и Вахха.*

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Панихида.

16:00 – Всенощное бдение.

21. Воскресенье. Неделя 21-я по Пятидесятнице. **Святых отцов VII Вселенского Собора.***

08:00 – Часы, Литургия, Лития, Молебен.

11:00 – Крещение.

12:00 – Венчание.

22. Понедельник. Ап. Иакова Алфеева.*

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Лития.

11:00 – Венчание.

23. Вторник. Мчч. Евлампия и Евлампии.***

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Лития.

24. Среда. Ап. Филиппа, единого от семи диаконов. Прп. Феофана исп., творца канонов, еп. Никейского.***

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Лития.

11:00 – Венчание.

25. Четверг. Мчч. Прова, Тараха и Андроника. Прп. Космы, еп. Маиумского, творца канонов.***

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Лития.

26. Пятница. Иверской иконы Божией Матери. Мчч. Карпа, еп. Фиатирского, Папылы диакона, Агафадора и мч. Агафоника.*

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Лития.

11:00 – Венчание.

27. Суббота. Мчч. Назария, Гервасия, Протасия, Келсия.*

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Панихида.

16:00 – Всенощное бдение.

28. Воскресенье. Неделя 22-я по Пятидесятнице. **Свт. Афанасия исп., еп. Ковровского.***

08:00 – Часы, Литургия, Лития, Молебен.

11:00 – Крещение.

12:00 – Венчание.

29. Понедельник. Мч. Лонгина сотника, иже при Кресте Господни.**

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Лития.

11:00 – Венчание.

30. Вторник. Прор. Осии. Прмч. Андрея Критского.**

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Лития.

31. Среда. Апостола и евангелиста Луки.*

08:00 – Утреня, Часы, Литургия, Лития.

11:00 – Венчание.

Примечание:

1. В дни, отмеченные знаком *, - положенные службы и требы совершает иерей Роман Смирнов; в дни, отмеченные знаком **, - протоиерей Антоний Волков; в дни, отмеченные знаком ***, - иерей Алексей Белоусов;

2. Собор открыт ежедневно с 7:00 до 14:00 (если совершается вечернее богослужение с 15:00 до 18:30);

3. Крещение или венчание совершается после катехизации (и предварительной записи в церковной лавке);

4. Исповедь совершается в дни совершения Литургии с 7:15 (вечером с 15:45);

5. О совершении треб вне Собора (на дому) просьба обращаться в церковную лавку (или к настоятелю).